

弘扬警予精神 做新时代湘女

——写在向警予同志诞辰 120 周年之际

湖南省妇联主席、党组书记 杜亚玲

今年是革命先驱向警予同志诞辰 120 周年。向警予同志是我党老一辈无产阶级革命家、杰出的妇女运动领袖、第一位女中央委员、第一任妇女部长、“四大”中央局委员。她为中国革命作出了重要贡献，为中国工人运动和妇女运动建立了伟大功绩，为党和人民的事业奉献了自己毕生的精力和热血。她用年轻的生命谱写出了壮丽的人生篇章。

120 年前，向警予同志诞生于湖南这片热土；120 年后，无数潇湘女儿传承她的精神，在这片土地上砥砺前行，在全面深化改革中发挥了巨大作用。向警予同志崇高鲜明又独具魅力的革命风范，将激励我们在实现中华民族伟大复兴的中国梦的征程上奋勇前进。

她是党的战士，紧贴群众奋斗一生。向警予同志年轻的一生，是顽强拼搏的一生，鞠躬尽瘁的一生。她坚

持和人民群众一起生活、战斗，执著追求革命理想，始终忠于党和人民，出色地完成党交给的各项任务。她把满腔热情和一腔热血，毫无保留地奉献给了党，奉献给了她深爱的人民。

她是爱国卫士，以身殉国彰显大义。向警予同志曾说：“一点泪一点血，都应为我们的红旗而流！”她大义凛然，慷慨赴死，用鲜血和生命，捍卫国家民族的正义事业，激起了更多的有志之士投身革命，以燎原之势救亡图存，为新中国的诞生，立下了不朽功勋。

她是妇女之师，领导运动推动平等。向警予同志将马克思主义的妇女解放理

论，和中国妇女运动的实际结合起来，进行了开创性的艰苦探索。她结合妇女工作实际，多次组织领导妇女解放运动，撰写了大量文章，培养了大批妇女干部，推动男女平等，在中国妇女解放运动史上，出了不可磨灭的贡献。

她是思想先驱，重教育人启迪民智。她创办淑浦女校，开创中国男女合校的先河，引领女性接受教育的新潮流。她百折不挠，传播新思想，宣扬新文化，冲击一切旧道德、旧观念，让更多的人沐浴知识之光、文明之光而自立自强，使中国妇女的解放之路，越走越宽阔，使饱受歧视的中国妇女，挺直了当家作主的脊梁。

近年来，在全省各级党委政府的高度重视下，在社

会各界的鼎力支持下，我省妇女工作风生水起，一年一个新台阶。广大妇女在巾帼建功、家庭文明等方面发挥了重要作用，社会地位不断提高。各级妇联着眼大局，立足实际，牢记使命，服务妇女，职能作用空前提升，影响力逐步扩大，取得了有目共睹的成绩。

妇女的命运同国家和民族的命运紧密相连，妇女的发展与社会和时代的进步息息相关。面对前所未有的发展机遇和风险挑战，我们要认真学习贯彻习近平总书记关于党的群团工作的一系列重大理论和实践问题的重要讲话精神，仔细领会《中共湖南省委关于加强和改进党的群团工作的实施意见》精神，结合改革发展的新任务新要求，积极投身“巾帼建新功、共筑中国梦”的伟大实践。

要弘扬警予精神，紧紧围绕党和国家工作大局谋划和开展工作。牢牢把握实现党的十八大以来提出的目标任务，实现中华民族伟大复兴这一时代主题，在思想上政治上行动上，同以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致，把个人的奋斗，同党和国家的发展紧密融合在一起，坚定不移走中国特色社会主义妇女发展道路，肩负起更重要的责任担当。

要弘扬警予精神，积极引导广大妇女奋力创新创业谱写中国梦的湖南篇章。长风破浪会有时，直挂云帆济沧海。各级妇联要认真落实《全国妇联关于开展创业创新巾帼行动的意见》，抓住“互联网+”的新契机，着力把握新形势下妇女创业创新的新机遇，发挥妇联组织作用，努力为妇女创业创新营造良好环境、提供良好服务，鼓励广大妇女以生命不息、奋斗不止的警予精神，积极投身大众创业、万众创新，踊

跃参与科技创新、管理创新、产品创新和品牌创新，在创新创业中实现自身新价值，助力全面建成“小康湖南”。

要弘扬警予精神，团结引导广大妇女充分发挥“半边天”作用。我们要坚持走出机关、走向基层，沉下身子，拓宽工作渠道，创新工作方法，与普通妇女群众交朋友，与困难妇女群众结对子，掌握第一手材料，建立真挚感情，切实依靠妇女群众推进工作，深入基层充分听取妇女群众的意见建议，使妇女工作常做常新、充满活力，发挥广大妇女在改革发展中的“半边天”作用，形成推进改革发展、加快“小康湖南”建设的强大合力。

要弘扬警予精神，全力开创全省妇女工作发展新局面。全省各级妇联组织要牢牢把握党政所急、社会所需、妇女所求、妇联所能的工作定位，始终与广大妇女心连心、同呼吸、共命运，使妇女工作更好地体现党的新要求、适应时代的新变化、贴近妇女的新需要。要努力为妇女岗位成才、建功立业创造条件；要加强妇女人才库建设，开辟网上网下两条战线相互促进与融合的妇女群众工作新格局；要健全完善妇女利益协调、诉求表达、矛盾调处、权益保障机制，努力为妇女群众做好事、办实事、解难事；要努力在妇联自身建设上求提高，使各级妇联组织真正成为广大妇女的“代言人”、“贴心人”和“娘家人”。

无论在过去、现在还是将来，警予精神都给人力量，催人奋进，永不过时。实现中国梦的号角已经吹响，湖南发展的宏伟蓝图已经绘就，让我们切实增强责任感使命感，继续发扬敢为人先、巾帼不让须眉的拼搏精神，为推动湖南经济社会又好又快发展作出更大的贡献！让我们弘扬警予精神，一路向前，意气风发，顽强拼搏，奋发有为，做新时代湘女，迎接更加美好灿烂的明天！

